
αυτούς δεν θα σε βοηθήση; Να μη χάνης ποτέ την εμπιστοσύνη σου στον Θεό. Μη 

σφίγγεσαι με την στενή σου ανθρώπινη λογική και βασανίζεσαι και εμποδίζεις την 

θεία βοήθεια. Η εμπιστοσύνη του εαυτού σου και της εργασίας σου στον Θεό, με-

τά από την ανθρώπινη συνετή ενέργειά σου, πολύ θα σε βοηθήση, αλλά θα βοηθή-

ση και τους άλλους. Είναι μεγάλο πράγμα η εμπιστοσύνη στον Θεό. 

Μια φορά ήταν να μου πάρουν αίμα. Ήταν τέσσερις γιατρέσσες. Έρχεται η 

πρώτη, με παίδεψε· δεν μπόρεσε να βρη φλέβα. Έρχεται η δεύτερη, τα ίδια. Έρχε-

ται η τρίτη, που ήταν και ειδικευμένη σε αυτό, τίποτε. Εκείνη την ώρα περνούσε 

και η τέταρτη γιατρέσσα. Είδε που με παίδευαν και ήρθε να δοκιμάση και αυτή. 

Έκανε πρώτα τον σταυρό της και αμέσως βρήκε φλέβα, γιατί ζήτησε την βοήθεια 

του Θεού. Οι άλλες κατά κάποιον τρόπο είχαν εμπιστοσύνη μόνο στον εαυτό τους. 

Μεγάλη υπόθεση να αφήνεται κανείς στα χέρια του Θεού! Οι άνθρωποι 

βάζουν στόχους και προσπαθούν να τους επιτύχουν, χωρίς να αφουγκράζωνται 

ποιο είναι το θέλημα του Θεού και χωρίς να συμμορφώνωνται προς αυτό. Πρέπει 

να αφεθούμε με εμπιστοσύνη στον Θεό να κατευθύνη τα πράγματα και εμείς να 

κάνουμε το χρέος μας με φιλότιμο. 

Αν ο άνθρωπος δεν εμπιστευθή στον Θεό, ώστε να εγκαταλείψη τελείως 

τον εαυτό του στα χέρια Του, θα βασανίζεται. Οι άνθρωποι συνήθως καταφεύγουν 

πρώτα στην ανθρώπινη παρηγοριά και, όταν απογοητευθούν από τους ανθρώπους, 

τότε καταφεύγουν στον Θεό. Αν όμως θέλουμε να μη βασανιζώμαστε, να ζητούμε 

την θεία παρηγοριά, γιατί αυτή είναι και η μόνη αληθινή παρηγοριά. Δεν φθάνει η 

πίστη (Στο σημείο αυτό η πίστη έχει την έννοια της αποδοχής απλώς της υπάρξεως 

του Θεού, η οποία δεν αρκεί για την εν Χριστώ ζωή), στον Θεό· χρειάζεται και η 

εμπιστοσύνη στον Θεό. Η εμπιστοσύνη στον Θεό ελκύει την βοήθειά Του. Ο Χρι-

στιανός πιστεύει και εμπιστεύεται τον εαυτό του στον Θεό μέχρι θανάτου, και τότε 

βλέπει καθαρά το χέρι του Θεού που τον σώζει. 

Ο Απόστολος Παύλος λέει ότι πίστη είναι να πιστεύουμε στα μη βλεπόμε-

να, όχι απλώς στα βλεπόμενα. Όταν αναθέτουμε το μέλλον μας στον Θεό, Τον υ-

ποχρεώνουμε να μας βοηθήση. Η απόλυτη εμπιστοσύνη στα χέρια του Θεού έχει 

μητέρα την πίστη, με την οποία προσεύχεται κανείς μυστικά και απολαμβάνει τους 

καρπούς της ελπίδος. 

Είναι μία συνεχής προσευχή και φέρνει θεία αποτελέσματα την ώρα που 

πρέπει. Τότε φυσικά ο άνθρωπος ζη αγγελική ζωή και ξεσπάει σε δοξολογία: 

«Άγιος, Άγιος, Άγιος Κύριος Σαβαώθ». Γιατί ο άνθρωπος μπορεί να κάνη 

την ζωή του παραδεισένια, εάν έχη εμπιστοσύνη στον Θεό, Τον δοξάζη για όλα 

και δέχεται να τον κυβερνάη σαν καλός Πατέρας. Διαφορετικά, κάνει την ζωή του 

κόλαση. Είναι μεγάλο πράγμα να νιώθη ο άνθρωπος από τούτη την ζωή ένα μέρος 

της χαράς του Παραδείσου. 

Γέροντα, όσον αφορά στην σωματική ή την ψυχική υγεία, μέχρι ποιο 

σημείο πρέπει να αφήνη κανείς τον εαυτό του στα χέρια του Θεού; 

– Εμπιστεύεται κανείς πρώτα τον Θεό, και μετά από τον Θεό, θα εμπι-

στευθή και τον κατάλληλο άνθρωπο. 
Απόσπασμα από το βιβλίο του Γέροντος Παϊσίου Αγιορείτου (νυν αγίου Παϊσίου),  «Πνευματική Αφύπνι-

ση», Λόγοι β’, έκδοση του Ιερού Ησυχαστηρίου «Ευαγγελιστής Ιωάννης ο Θεολόγος» Σουρωτή Θεσσαλονίκης. 

 
 

Γιά τό μῆνα   I O Y Λ I Ο  2 0 2 3  προγραμματίστηκαν: 
 

   1/7/2023 ΣΑΒ.   Ἁγιασμός 8.30 π.μ. 
    2/7/2023 ΚΥΡ. Κατ. Τιμ. Ἐσθῆτος τῆς Θεοτόκου ἐν Βλαχέρναις  Θεία Λειτουργία  7.30 π.μ. 
   6/7/2023 ΠΕΜ.   Ἱερό Ευχέλαιο 19 μ.μ. 
    9/7/2023 ΚΥΡ. Νεομ. Μιχαήλ τοῦ Ἀθηναίου Θεία Λειτουργία  7.30 π.μ. 
  16/7/2023 ΚΥΡ. Ἁγ. Πάτέρων τῆς  Δ’ Οικουμενικῆς Συνόδου Θεία Λειτουργία  7.30 π.μ. 
  23/7/2023 ΚΥΡ. Ὁσ. Πελαγίας τῆς ἐν Τήνω      Θεία Λειτουργία  7.30 π.μ. 
  30/6/2023 ΚΥΡ. Κρήσκεντος, Ανδρονίκου,Σίλα αποστόλων Θεία Λειτουργία  7.30 π.μ. 
 

            

 

ΙΕΡΑ ΕΞΟΜΟΛΟΓΗΣΗ 

Ἐξομολόγηση γίνεται:  Μόνο ὃταν μετά ἀπό τηλεφωνική συνεννόηση μέ  τόν ἐφημέριο 

καθοριστεῖ  συγκεκριμένη  μέρα  καί  ὣρα.   τηλ.  6934603304 
.                                                                                 

 «Σημειώσεις» 

(Ι)   Συχνά στο παρεκκλήσι μας τελούνται αγρυπνίες, Θεία Λειτουργία,  ακολουθίες,  &  άλλες  εκδηλώσεις  
οι οποίες δεν περιλαμβάνονται στο μηνιαίο προγραμματισμό μας. Όσοι επιθυμείτε να ενημερώνεστε γι αυτές με 
SMS, παρακαλούμε ζητήστε το. 

(ΙΙ)   Ἐσπερινός τελείται  στις 19:00 μόνο τις παραμονές (προηγούμενο ἀπόγευμα) κάθε λειτουργίας   
.                                                                                 
. 

Η κλήση των μαθητών 
«Εκάλεσεν αυτούς» 

Ο Χριστός προσκαλεί τους τέσσερις πρώτους μαθητές να Τον ακολου-

θήσουν, τον Πέτρο και τον Αν-

δρέα αλλά και τον Ιάκωβο και τον 

Ιωάννη, τους αδελφούς. Στα ιερά 

Ευαγγέλια δυό φορές φαίνεται να 

καλεί ο Χριστός τους μαθητές 

αυτούς. Η πρώτη κλήση ήταν δο-

κιμαστική, ενώ η δεύτερη οριστι-

κή και γίνεται στο χρονικό διά-

στημα που ο Ιωάννης ο Βαπτι-

στής είχε δολοφονηθεί από τον 

Ηρώδη. Η σημερινή κλήση που 

περιγράφεται στο ανάγνωσμα εί-

ναι η δεύτερη, που όπως είπαμε 

είναι και η οριστική. 

 

 
 

 

 
 

www.agloukasippokr.gr    2132088417   (Email): pbklukas@yahoo.gr 
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http://www.agloukasippokr.gr/


Η ποιότητα ζωής των Αποστόλων 
Τι άνθρωποι ήταν αυτοί οι ψαράδες που κάλεσε ο Κύριος για να γίνουν 

μαθητές του; Ήταν άνθρωποι ταπεινοί, αγράμματοι και αφανείς κοινωνικά. Δεν 

ανήκαν στην τάξη των Φαρισσαίων και των νομικών. Ο Βασίλειος ο Σελευκείας 

παρατηρεί: «ζητώντας ο Κύριος ανθρώπους να παιδεύσουν την οικουμένη παρέ-

βλεψε πόλεις, δήμους και βασιλείες. Απεστράφη τους ανθρώπους του πλούτου, 

τους ρήτορες, «εμίσησε κράτος ρητόρων»… «Ο Κύριος με τον τρόπο της κλήσεως 

των πρώτων είναι σαν να έλεγε στους ανθρώπους: «αλιείς, ου βασιλέας ζητώ». Ο 

Ματθαίος γράφει πως ο Κύριος τους βρήκε «εν τω πλοίω μετά Ζεβεδαίου του πα-

τρός αυτών καταρτίζοντας τα δίκτυα αυτών» (Ματθ. 4,21). Διόρθωναν τα δίχτυά 

τους «μη δυνάμενοι ωνήσασθαι έτερα», δηλ. δεν μπορούσαν να αγοράσουν άλλα, 

κατά τον Ιερό Χρυσόστομο. Ήσαν άνθρωποι που είχαν αγάπη μεταξύ τους. Όλοι 

μαζί ψάρευαν, όλοι μαζί διόρθωναν τα δίχτυα. Πατέρας και παιδιά εργαζόντουσαν 

μαζί κι είχαν χαρακτηριστικό γνώρισμα «το από δικαίων τρέφεσθαι πόνων», να 

τρέφονται με τον ιδρώτα και τον κόπο τους (Χρυσόστομος). Μπορεί να μην είχαν 

μόρφωση αλλά τους διέκρινε η αρετή της αγάπης. Ένας σύγχρονος θεολόγος θα 

προσθέσει πως ο Κύριος δεν κάλεσε ανέργους στο έργο του ευαγγελισμού των 

λαών, αλλ’ ανθρώπους που εργάζονταν. Τα παράτησαν όλα, γιατί είχαν εμπιστο-

σύνη στο πρόσωπο του Χριστού. 

Η κλήση των μαθητών δείχνει τη δύναμη του Θεού 
Αυτούς που περιφρονούσε ο κόσμος, αυτούς διάλεξε για Αποστόλους Του 

ο Κύριος.Ο Παύλος το σημειώνει αυτό χαρακτηριστικά: «Τα μωρά του κόσμου 

εξελέξατο ο Θεός, ίνα καταισχύνη τα ισχυρά» (Α’ Κορ. 1,27). Αυτούς επέλεξε ο 

Κύριος, για να φανεί στον κόσμο πως η διάδοση του Ευαγγελίου δεν ήταν αποτέ-

λεσμα δυνάμεως και σοφίας ανθρώπινης, αλλ’ ήταν αποτέλεσμα της δυνάμεως και 

της χάριτος του Θεού, «όπως μη καυχήσηται πάσα σαρξ ενώπιον του Θεού» (οπ.π. 

στιχ. 29). Η ανταπόκριση των μαθητών είναι αυθόρμητη και ολοκληρωτική. «Ά-

φησαν τα δίχτυα, τα πλοία και τον πατέρα αυτών» (Ματθ. 4,22) και τον ακολού-

θησαν. Δεν είχαν δεί από το Χριστό μεγάλα θαύματα η δεν άκουσαν σπουδαίους 

λόγους κι όμως αντελήφθησαν και κατανόησαν το πρόσωπο του Κυρίου και θυσί-

ασαν τα πάντα γι’ Αυτόν. 

Οι πιστοί μόνο με το Χριστό δένονται άρρηκτα 
Ο Χριστιανός δεν 

πρέπει να δένεται με κανένα 

πράγμα η πρόσωπο της πα-

ρούσης ζωής τόσο, όσο με το 

πρόσωπο του Χριστού. Τον 

πρώτο λόγο στη ζωή μας τον 

έχει ο Κύριος. Δεν μας προ-

τρέπει η Εκκλησία μας να ε-

γκαταλείψουμε τα σπίτια μας, 

τα υπάρχοντά μας και τις οι-

κογένειές μας. Θέλει όμως 

περισσότερο από τα υλικά και τα αγαπημένα μας πρόσωπα να αγαπάμε το Χριστό. 

Να έχουμε ζωντανή σχέση με το Χριστό. Ο σύνδεσμός μας με τον Ιησού να μην 

περιορίζεται σε μία διανοητική σχέση, σ’ ένα ιδεολόγημα. Να είναι ζωντανός και 

να εκφράζεται στην προσευχή, στη συμμετοχή μας στα μυστήρια και, αν παραστεί 

ανάγκη, στη δημόσια ομολογία και στη θυσία ορισμένων προσφιλών μας πραγμά-

των. 

Στις ημέρες μας ανθεί η αλιεία των ανθρώπων για διαφόρους σκοπούς. Α-

λιεύονται με πολλή τέχνη άνθρωποι, για να εξυπηρετήσουν πολιτικούς, κοινωνι-

κούς, ιδεολογικούς, παραθρησκευτικούς κι ακόμα και αισχρούς σκοπούς. Ανθεί 

στις ημέρες μας μία στρατολόγηση που διακρίνεται για την ιδιοτέλεια και το κέρ-

δος. Παρουσιάζονται πολλοί «μεσσίες» με αξιώσεις υποταγής σ’ αυτούς εκ μέρους 

των ανθρώπων. Οι προσωπικές φιλοδοξίες είναι στην ημερήσια διάταξη. Ζητάμε 

από τους άλλους αφοσίωση και υπακοή για να ικανοποιήσουμε τα πάθη μας που 

πολλές φορές είναι και ποταπά. Μόνον η υπακοή στο Χριστό ωφελεί τον άνθρωπο 

πολλαπλώς. Τον κάνει ειρηνικό απέναντι στους άλλους, χωρίς μικροσυμφέροντα 

και υλικές απολαβές. Τον καταξιώνει ως άνθρωπο και αναδεικνύει τα χαρίσματά 

του και τις αρετές του. Τον προάγει στη Βασιλεία του Θεού, για να ζήσει αιώνια 

κοντά στο Χριστό που αγάπησε ολοκληρωτικά και εγκάρδια.         πηγή: www.agiazoni.gr  
 
.                                                                               
 
 

Η εμπιστοσύνη στον Θεό ελκύει την βοήθειά Του! 
Όσιος Παΐσιος Αγιορείτης (1924-1994)     (Επιμέλεια Στέλιος Κούκος) 

Η εμπιστοσύνη στον Θεό έχει μητέρα την πίστη 

Γέροντα, νιώθω μια ανασφάλεια, έχω άγχος. 

– Ασφαλίσου, βρε παιδάκι μου, στον Θεό. Μόνον την ασφάλεια του αυτο-

κινήτου ξέρεις; Την ασφάλεια του Θεού δεν την ξέρεις; Κάνε τον σταυρό σου και, 

πριν κάνης οτιδήποτε, πες: «Χριστέ μου, Παναγία μου, βοήθησέ με». 

Υπάρχει μεγαλύτερη ασφάλεια 

από την εμπιστοσύνη στον Θεό; Όταν ο 

άνθρωπος εμπιστεύεται τον εαυτό του 

στον Θεό, δέχεται συνέχεια από τον Θεό 

βενζίνη «σούπερ» και το πνευματικό του 

όχημα δεν σταματάει ποτέ· τρέχει συνέ-

χεια. Όσο μπορείς, να προσέχης, να προ-

σεύχεσαι και να εμπιστεύεσαι στον Θεό, 

και Εκείνος θα σε βοηθήση σε κάθε σου 

δυσκολία. Απλοποίησε την ζωή σου με 

την απόλυτη εμπιστοσύνη στον Θεό, για 

να ελευθερωθής από το άγχος και την αγωνία. 

 Γέροντα, όταν μου λένε να κάνω κάτι, ξεκινώ πάντα με έναν φόβο & 

ένα δισταγμό, & τελικά μπορεί από τον φόβο μου να μην το κάνω όπως πρέπει. 

– Να κάνης τον σταυρό σου, καλό μου παιδί, και να το κάνης αυτό που σου 

λένε. Αν πης «Δι ̓ ευχών των Αγίων Πατέρων ημών», τόσοι Άγιοι είναι, ένας από 

http://www.agiazoni.gr/

